

KLATOVSKÝ DENÍK 6.6. 2012

Klatovy opět nezklamaly



Nedávno se na zámku ve Spáleném Poříčí konal 7. ročník ocenění dobrovolníků Plzeňského kraje tak zvané „Křesťanského sestro“. Jedná se o krajskou formu celostátní akce, která k nám přišla ze zahraničí. Jde o to, že se poděkuje lidem, kteří dobrovolně, nezištně, s láskou a pochopením a bez nároku na finanční odměnu konají různou činnost a pomoc pro druhé. Jako každý rok, tak i letos se z našeho města zúčastnili dobrovolníci, kteří nezklamali, úspěšně reprezentovali a byli po právu oce-

něni. Vyzdvihnu dva příklady, které jsou hodny následování. Prvním je řádová sestra Františka z Kongregace Školních sester de Notre Dame, kterou známe z hospicu a Domova pokojného stáří ve Václavské ulici. Jen tak na okraj, my „pamětníci“ jsme sem do „kláštera“ chodili do mateřské školky. Druhým příkladem jsou studenti a studentky Střední školy zemědělské a potravinářské v Klatovech, kteří dlouhodobě pomáhají při zajišťování různých akcí pro Oblastní charitu Klatovy a

li a zpívali dnešní hitovku klatovskou Diakonii. Obhájili své ocenění, které získali vloni v klášteře v Plasích. Určitě zaslouží obdiv a uznání svého okolí, neboť jak víme, obhájit něco je těžší nežli to získat.

Slavnostní odpoledne bylo příjemně humorným divadelním vystoupením studentů tamní střední církevní školy, kteří nacvičili „Dívčí válku“. Neméně s velkým ohlasem se setkala vystoupení dětské hudební skupiny „Bengál“, poněvčas když hráli a zpívali dnešní hitovku

Co nám přineslo dobrovolnictví?

Když jsme před lety ukončovali základní školy a hlásili jsme se u Domova mládeže Střední školy zemědělské a potravinářské v Klatovech, nikoho nenapadlo, čím se budeme ve volném čase zabývat. Spousta z nás nikdy o otázce dobrovolnictví a pomoci handdicapovaným či starým lidem neměla ani potuchy. Vše se ale změnilo při našem nástupu do domova mládeže a zásluhou naší paní vychovatelky Jany Toušové, která nás oslovila, zda se i my nechceme zapojit do spolupráce s diakonií a Domovem pokojného stáří zde v Klatovech. Někteří z nás měli strach, někteří zase byli vzrušení, co nás to vlastně čeká. Vzpomínáme si, jak naše první schůzka s klienty byla mírně napjatá a my samou nervozitou, jak se máme chovat, jak si s nimi povídat a jak jim co nejvíce pomoci, ani nedýchali. Při pár dalších schůz-

kách se ale vše změnilo a nás tato činnost začala naplňovat a začínali jsme ji brát spíše jako zábavu, než pomoc ostatním. Za těchto pár let, během kterých jsme získali mnoho zkušeností a zážitků, jsme se s klienty poznali, ba dokonce i správně poznali. Ano, potkávali jsme se i s lidmi, kteří se nám občas i vysmívali, avšak to nás neodradilo a tuto činnost jsme prováděli s radostí a chtěli bychom v ní i nadále pokračovat. Je přece krásný pocit, když vidíte po náměstí a po-

uvnitř sebe, měl každý...
Ivan Rubáš

tkáte nějakého klienta, který na vás již z dálky mává a volá vaše jméno a s nadšením vás objímá. Za takové chvíle to přece stojí, obětovat pár hodin svého volného času pro lidi, kteří to potřebují a jsou za to vděční.

Pro naše klienty jsme pořádali mnoho různých akcí, jako například posezení v čajovně, cukrárnách či sportovní dny, za které byli naši kamarádi rádi a s radostí se jich účastnili, každý byl vždy odměněn sladkostí. Mimo jiné jsme pořádali mikulášskou nadílku, výlety na Matějskou pouť, kde se všem moc líbilo, i když nám občas neprálo počasí. Všichni jsme si také uživali společných táboráků. Tento rok jsme se poprvé účastnili jak přípravy, tak i uskutečnění Vánočního dobročinného bazaru. Za výdělek se pořídila kuchyňská linka a trouba do stacionáře.

Každému z nás budou jistě tyto prožitky chybět. Díky dobrovolnictví si mnozí z nás uvědomili, že jde o uspokojení potřeb druhých a nezáleží na tom, co z toho budeme mít my, ale na tom, co z toho mají ostatní. Tyto zkušenosti se nám budou jistě hodit i v budoucím životě, například při hledání zaměstnání. Možná bychom měli spíše poděkovat my našim kamarádům, že jsme měli takovou příležitost.

Jiřka Bukvanová, Martin Kapin a ostatní dobrovolníci ze SZSP Klatovy



OCENĚNÍ na Křesadle. Vlevo jsou studenti a pedagogický doprovod ze Střední školy zemědělské a potravinářské Klatovy, vpravo pak sestra Františka. Foto: Ivan Rubáš

„Šrouby a matice“... Jedinou vadou na kráse celé výjimečné společenské akce bylo počasí. Dešťové přehánky a zima. Paradoxně v podvečer, úplně na konci, se udělalo krásné slunečno. Také nakonec bylo všem teplo, i když si myslím, že to teplo především sálalo z každého účastníka. Bylo vidět, že hřejivý pocit uvnitř sebe, měl každý...
Ivan Rubáš